

# 泥罐车冲向小学前一刻，的哥横车逼停

第五届“江苏十大见义勇为好司机”颁奖典礼举行，30人受表彰

“如果有人问我，今后这类事还会出手相助吗？我会肯定地对他说，该出手时还出手，我会把见义勇为进行到底！”

4月20日上午，在第五届“江苏十大见义勇为好司机”颁奖典礼现场，南京的哥杨顺利的发言掷地有声，让他和死神擦肩的经历也变得云淡风轻。2016年12月22日，就在横冲直撞的泥罐车即将冲向一小学时，杨顺利直接将车横在了泥罐车前面……

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



好的哥杨顺利作为获奖代表发言 通讯员 供图

## 出租车司机横车逼停违规泥罐车

2016年12月22日下午，杨顺利开车途经江宁双龙大道，看见城管执法人员正在拦截一辆抛洒滴漏的泥罐车，但泥罐车驾驶员无视执法人员警示，强行驾车冲卡。事发路段大多是双向两车道，马路两边停满了私家车，附近还有一所小学。当时正值小学放学时间，一名城管队员追上泥罐车后，将摩托车横停在泥罐车前，迫使其停车。没想到，就在城管队员下了摩托车后，泥罐车二次启动，直接撞翻摩托逃跑，沿途还撞坏了停在路边的两辆私家车。

杨顺利目睹这一切，立即协助城管队员驾车追赶泥罐车。“我几乎每天都会走这段路，太熟悉了。这里有百家湖小学、幼儿园，如果泥罐车这么横冲直撞，很可能危及孩子的生命，后果不堪设想。”杨顺利告诉记者。

为此，他果断加速从右侧超过泥罐车，意图将泥罐车逼停下来。没想到泥罐车居然再次加速，直接撞向杨顺利的出租车。出租车瞬间被撞了个180度转弯，漂移出数米，车身被撞得严重变形。但杨顺利凭借丰富的驾

驶经验，及时控制住车辆，成功逼停泥罐车。随后，杨顺利立即下车配合城管执法人员将泥罐车驾驶员控制。

## 获奖后说要“把见义勇为进行到底”

4月20日上午，江苏省见义勇为基金会举行“交通控股杯”第五届江苏十大见义勇为好司机颁奖典礼，共表彰奖励30名见义勇为好司机，杨顺利获得“江苏十大见义勇为好司机”称号。面对荣誉，杨顺利作为获奖代表发言时表示，“如果有人问我，今后这类事还会出手相助吗？我会肯定地对他说，该出手时还出手，我会把见义勇为进行到底！我将会在自己的岗位上一如既往地参与救死扶伤、协警破案、抢险救灾，不断传递正能量，为平安南京建设增添一抹新的风采”。

现代快报记者了解到，当天获奖的见义勇为好司机都有着感人的事迹和崇高品德。他们中有的在危急时刻，凭着一身正气，临危不惧，与犯罪分子作英勇斗争；有的成为社会治安的“千里眼”“顺风耳”，凭着高度警觉性，提供案件线索，协助警方抓获犯罪嫌疑人；有的在他人遇

到危险或发生事故的紧急关头，奋不顾身，挺身而出，救人于危难之中。

## 江苏已表彰见义勇为好司机120名

江苏省见义勇为基金会理事长弘强表示，广大见义勇为好司机为全社会树立了精神标杆，是中华传统美德的传承者、社会正义的维护者、精神高地的构筑者。“要加强对见义勇为人员权益的保护，让他们政治上有荣誉、生活上有保障、精神上有慰藉，绝不允许出现‘英雄流血又流泪、伤身又伤心’的现象。”

现代快报记者了解到，“江苏十大见义勇为好司机”评选表彰活动于2009年发起，由江苏省公安厅、省见义勇为基金会联合相关单位开展，专门评选表彰全省机动车驾驶员中涌现的见义勇为人员。在此之前已经举行了四届“江苏十大见义勇为好司机”表彰活动，共奖励90名驾驶员，发放奖金75.2万元。加上今年的30名好司机，江苏已有120名司机受表彰。从今年起，江苏交通控股有限公司先期资助150万元，冠名“交通控股杯”，开展“江苏十大见义勇为好司机”评选表彰活动。

## 相关新闻

## 江苏试点为见义勇为人员买保险

417人已参保最高保额10.7万元

快讯（记者 陶维洲）4月20日，现代快报记者从江苏省见义勇为基金会获悉，该基金会与中国人寿江苏分公司合作，已为417名见义勇为人员办理了人身意外和重大疾病保险，最高保险额度达10.7万元。

给见义勇为人员买保险看似简单，实则有诸多创新和突破。首

先，该保险突破了年龄限制，对60周岁以上的见义勇为人员，可以参加意外与疾病身故、住院津贴、骨折住院医疗和重大疾病等风险保障；其次，突破了医疗机构理赔范围，将当地的一级（含）以上医院（乡镇卫生院）纳入治疗理赔范围；最后，突破了骨折意外保障，特别是针对见义勇为人员承保对

象整体年龄偏大，增加了因意外骨折发生的住院费用的理赔，最高可达4000元医疗赔偿。

现代快报记者了解到，此次为见义勇为人员办理保险尚属试点阶段，先期试行为省政府（含中央部委）授予荣誉称号的见义勇为人员办理，待条件成熟时，将面向全省推广。

## “第24届全国肿瘤防治宣传周”义诊系列活动落幕

“我不抽烟不喝酒，怎么会得了肺癌？”“医生，我的家族患有胃肠癌症的亲人很多，我需要做哪些预防呢？”……4月18日上午，南京市第二医院（南京市肿瘤医院）举办了“第24届全国肿瘤防治宣传周”义诊系列活动。义诊当天，医院不仅有多位专家解答市民的疑惑，还免费给市民进行肿瘤标志物初筛：AFP（甲胎蛋白）、CEA（癌胚抗原）、CA199

（糖类抗原19-9）三项检查。南京市第二医院肿瘤科副主任王清波表示，我国的癌症发病率和死亡率仍不断增高，早发现早治疗是关键。

据最新统计，由于环境污染、不良生活习惯、基因遗传特异性等各种因素的综合影响，我国癌症的发病率和死亡率仍不断增高。王清波表示，很多人“谈癌色变”，其实得了肿瘤之后，有部分病人

通过早诊早治是可以治愈的，还有部分病人通过合理科学的治疗是可以改善其生活质量，延长其生存期的。“切忌盲目追求和相信所谓治疗的‘偏方’，走了弯路，我在门诊中经常会遇到一些病人，自己擅自服用了偏方，结果不仅癌症没有治好，反而又造成了肝损伤，真是令人感到非常惋惜。”

王清波介绍，目前中国肺癌的发病率很高，与环境污染、不良

## 患癌女求老乡开车撞死她 对方“帮忙”后因故意杀人罪被判刑

快报讯（记者 林清智）因不堪忍受癌症的折磨，出生于1968年的镇江句容女子吴某请求老乡、认识多年的朋友徐某开车将她撞死，在吴某夫妇的请求、劝说下，2017年6月15日晚，徐某开车撞伤吴某，6月19日，吴某死于家中。案发后，徐某和吴某的丈夫（王某）因涉嫌故意杀人罪被起诉。今年4月3日，句容市人民法院公开开庭审理了这起案件（现代快报4月6日曾报道）。4月20日，句容市人民法院对徐某、王某故意杀人一案作出一审判决，以故意杀人罪，判处徐某有期徒刑3年，缓刑3年；判处王某有期徒刑2年，缓刑2年。

记者了解到，事发后，经法医鉴定，“吴某系宫颈癌术后转移致多脏器功能衰竭死亡，车辆撞击所致损伤对其死亡进程稍有影响；其被车辆撞击所致的损伤程度为轻伤二级”。检察机关认为，徐某、王某故意非法剥夺他人生命，情节较轻，二人应当以故意杀人罪被追究刑事责任。徐某、王某系共同犯罪，且属犯罪未遂。

徐某、王某当庭均表示认

罪。他们的辩护人对检察机关指控他们犯故意杀人罪均表示无异议，但认为二人都具有多个法定、酌定从轻或减轻处罚情节，希望法院能对二人从宽处理。

法院经审理后，对检察机关指控的徐某、王某犯故意杀人罪的事实及罪名予以确认，并对公诉机关指控徐某、王某犯故意杀人罪，属情节较轻，构成犯罪未遂的公诉意见予以支持。

鉴于二人犯罪后均如实供述自己及同案犯罪行，真诚认罪、悔罪，并取得被害人近亲属的谅解，另经社区调查表明，对二人宣告缓刑对各自所居住社区没有重大不良影响。最终，法院综合全案情况依法作出前述判决，宣判现场，2人均表示不上诉。

“根据我国法律规定，生命权受到法律的严格保护，任何人无权非法剥夺他人的生命，无论是出于何种目的，哪怕是受被害人请托或经其同意。”本案审理法官谭江宇说，“本案两被告人的行为，已经是触犯刑律构成犯罪，应当受到法律的制裁。”

## 90后也当校长了？ 这所学校培养教师的方式很特别

快报讯（通讯员 冯伯君 记者 黄艳）刚刚工作不久的90后教师也能当校长！南京市金陵中学河西分校的一些年轻教师，可以“扮演”校长的角色，参与到学校日常的管理和建设中。他们的老师就是学校真正的校长朱焱，他领导校长工作站全面工作，其他校级领导担任工作站指导老师。4月20日，第二期11位年轻“校长”经过两年的学习顺利获得结业证书，第三期16位“校长”上岗。

“我以前也是个一说话就容易脸红的人。”金中河西分校校长朱焱，在校长中也是属于年轻的，是位70后，他面对更年轻的80后、90后青年教师们说：这样的锻炼机会，是给大家一个实现生命意义的平台。在他看来，管理岗位可以让一个人在面对问题时从容、

自信。并不是要让大家都把当领导、当校长作为人生目标，而是希望大家经过历练，有责任心，做一个敢于担当的人。

据悉，为了促进优秀青年教师的全面发展，培养学校的后备管理人才，金陵中学河西分校于2014年12月，正式成立“校长工作站”，让青年老师“扮演”校长的角色，参与到学校日常的管理和建设中。首期学员8人，4名本科、3名硕士、1名博士，平均年龄30岁。

第二期学员11人，三分之一拥有硕士以上学历，平均年龄35岁不到。在校长工作站这个成长平台上，他们锻炼自己，发展自己，提升自己，43.8%的学员成长为学校中层管理者，其他学员也在教育教学领域担任重要角色，成为学校发展的重要力量。

生活习惯等因素有关。需要引起大家关注的是，被动吸烟也可能导致肺癌的发生。“我曾接诊过一个五十多岁的男性病人，他是因为头晕到医院就诊，结果发现是肺癌脑转移。病人很疑惑，为什么自己生活习惯不错，不抽烟不喝酒怎么会得肺癌呢？后来得知，他的办公室4个人，其他3个人都经常吸烟。”

最后，王清波提醒广大市民，

不少癌症病人早期都没有任何症状，所以平常要关心自己的身体出现的一些症状，做好定期体检是关键。生活中，不要食用在常温下存放时间过长、可能受污染或霉变的食物；不吃烧焦的食物、直接在火上烧烤的鱼和肉或腌肉，熏肉只能偶尔食用。多吃新鲜的蔬菜水果；戒烟限酒，多喝绿茶；坚持体育锻炼；缓解压力，保持良好的心态。通讯员 李雅君